

# 出租车斑马线前礼让率只有50%?

## 7家出租车公司的老总现场做了两轮实测

### 探索出租车文明礼让长效机制系列报道(二)

本报讯(记者王晓峰 海曙记者站张立 通讯员石奇峰)甬城的公交车在斑马线前礼让得很绅士,而出租车文明礼让却慢了一步(详见本报8月5日报道)。昨天,海曙交警和海曙区文明办再次行动起来,邀请7家出租车公司的老总上路实测,亲眼看看出租车礼让情况如何。

上周四,海曙多个部门联合邀请7家出租车公司老总召开座谈会,商讨出租车文明礼让问题。在会上,海曙区文明办负责人表示,有一次跨区测试,出租车的礼让率只有50%。一言激起千层浪,

双方当场打“赌”,约定时间上路实测。

昨天上午,抽查人员来到灵桥路小沙泥街口的斑马线进行检查。测试结果显示,10分钟内,有85辆出租车经过,其中72辆遇到行人,未礼让的只有7辆,礼让率超过9成。对于这个结果,老总们很开心。

“我们选一条不是样板的斑马线来试试!”随后,抽查人员又选择了一条普通斑马线,同样是在灵桥路上,与样板斑马线不远,位于加油站附近。这次也是10分钟,50辆出租车有23辆遇到行人,有

4辆出租车不太“绅士”,无视路人扬长而去。

“上午的两次结果礼让率都超过8成。”海曙交警大队负责人告诉记者,两个路口实测分值高于预期是好事,但这次实测也存在统计数量有限,时段处于非高峰期等缺陷,偶然性因素较大。

为此,在当天下午的交通晚高峰,第二轮测试开启。下午5时,抽查人员再次对上午的两条斑马线开展检查。这次,在灵桥路小沙泥街口的斑马线前,在有协警指挥的情况下,88辆出租车有81辆遇到行人,仍有9辆未礼让,礼让率为89%;而在灵桥路加油站前的斑马线,53辆出租车有42辆遇到行人,有13辆未礼让,礼让率下降为70%左右。

在此次实测中,抽查人员还发现了一个出租车礼让打“时间差”的问题。按照规定,有行人过斑马线时,出租车应减速停车,待行人安全通过后再起步开车。但现实情况是,有些出租车会减速但不停车,行人刚过斑马线一脚油门冲过。

“样板斑马线上的礼让情况较好,但在其他未启用电子警察‘监督’的斑马线上还有不足。”海曙区文明办负责人表示,这次“赌”约的目的就是为了“动员”出租车公司老总,希望他们能更加重视“文明礼让斑马线”这项工作,并且能积极主动地去推动。从测试情况来看,目的达到了,老总们表示将配合相关部门推动出租车文明礼让斑马线。

## 余姚学弄社区: 打造最有“温度”的社区



本报讯(记者张昊 余姚记者站谢敏军)“别看我们社区老,可邻里特别亲。走在小区里,都是亲亲热热地打招呼,好像一家人一样。很多人有了新房子,也不舍得搬。”昨天,余姚市梨洲街道学弄社区居民朱文浩的一番话,道出许多学弄社区人的心声。

社区党委书记殷莉萍告诉记者,学弄社区以党建引领,努力探索邻里互助的社区治理新模式,构建“邻里一家亲”的和谐氛围,倾情打造最有“温度”的社区。

学弄社区高龄老人、空巢老人多,单靠社工的力量,服务独居老人捉襟见肘。殷莉萍说,为了使老人安享晚年,社区早在2009年就组织开展了“双百守望团、携手送温暖”助老专项公益项目,以“社会组织+社工+义工”联动的服务模式,发动志愿者与百位80岁以上老人结对,从精神上、生活上给予老人无偿帮扶。

社区庆花园21号楼的张如贞老人原本和卢月琴结对,在卢月琴去外地照看小外甥后,接力棒交到10号楼鲁秀娣手里。热心的鲁秀娣每天出门买菜或散步前,总会先拐到老人家和阿婆聊上几句,有段时间,看到阿婆腿脚

不方便,干脆就把饭菜烧好端到老人家里。她说:“我的身体还不错,能帮多少就帮多少,这是邻居之间应该做的。”

邻里一家亲,和谐又温馨。学弄社区36弄7号楼八户人家同吃年夜饭的故事,在余姚已是家喻户晓的美谈。年复一年,这个温暖的传统已延续了20多个年头。翻开学弄社区为这个“宁波市文明楼”专门制作的纪念册上,当年抱在怀里的孩童转眼已成家立业,岁月荏苒,不变的是门对门、户对户、邻里之间的关怀。

多年邻居变成亲。这份邻里深情,如今如涟漪在学弄社区3561户居民中荡开。三年前,保庆花园居民发起“中秋百家宴”,老邻居、老朋友欢聚一堂,还邀请保安、保洁员围坐在一起,吃着百家菜,谈着百家事,一起吹拉弹唱,学弄社区的居民说:“这种氛围让人找到了家的感觉,我们成了真正的‘一家人’。”

# 全民监管确保“舌尖上的安全”

## 奉化构建农产品质量安全监管新模式

本报讯(记者徐欣 奉化记者站黄成峰 通讯员徐华良)组建专业高效队伍,构建三级检测体系,全面构建农产品质量安全道德诚信体系……在去年被农业部列为首批国家农产品质量安全县创建单位以来,奉化落实主体责任,创新实施农产品质量安全监管新模式,近日先后得到了副省长黄旭明以及农业部调研组的充分肯定。

为确保农产品质量安全不留死角,奉化市组建一支以59名市、镇(街道)两级农林干部担任农产品质量安全监管员,13名林特产业首席专家和80多名镇(街

道)农技人员为专职安全辅导员,村干部为协管员、农民专业合作社(企业、家庭农场)生产主体为宣传员,农产品质量检测中心成员为检验员的农产品质量安全管理体系,实现网格化管理。农产品主产地设立了72个村级农产品质量安全监管服务站,聘请77名协管员,协助开展法律宣传、生产档案记录、生产巡查监管等工作。

奉化全面落实农产品经营主体网格化监管,加快农产品质量安全追溯体系建设,实现农产品生产过程的全程可追溯。自去年9月在全国率先推出“食用农产品质量安全

合格证”以来,奉化已有50多家农产品规模以上生产经营主体达到使用标准,累计使用合格证5万多张。如今,消费者只要扫一扫二维码,就能知道它的“出生地”。

为净化生产源头,去年,奉化全市范围内开展“绿剑”行动,出动执法人员500多人次,检查各类农产品和农业投入品生产经营单位312家次。此外,该市投入1000万元,对食品检验检测、农产品质量检测和疾病预防控制三个中心有效整合,打造全省首个公共卫生检测平台。至今,该市已建立源头检查、环节控制、

上市检测三大监管体系,并通过“人人参与,全民监管”群防群控模式,为农产品质量安全提供有力支撑与保障。

农业面源污染治理工作是提升农产品生产环境的一项重点。去年,奉化共关闭禁养区养殖场137家,对限养区内180家养殖场开展综合治理,建设标准化、生态化养殖场27家。4年来,该市没有发生一起重大农产品质量安全事故。2015年,该市的农产品质量安全检测中,农业部、省、市级抽样检测225个批次,合格率达100%。

【上接第1版】交流是双向的也是系统的。为鼓励优秀教师到农村学校和城镇相对薄弱学校任教,市县两级在评先评优、职称评聘和待遇保障上出台了一系列支持政策。比如:鄞州区专设年度交流考核奖,额度从3000元至1万元不等。在大量骨干教师向农村、薄弱学校流动的同时,

同等数量的农村、薄弱学校教师也流向城镇学校接受浸润式培养。我市还通过名师带徒、领雁工程培养、顶岗学习等方式扩大农村学校骨干教师的培养规模,在职称评审上予以倾斜等举措为农村教师培训、专业发展搭建平台。两年来农村学校高级教师通过率每年增加5个百分点。农村学校

师资力量显著提升,一所所农村学校逐渐摘掉薄弱学校帽子,宁波义务教育均衡发展得以深入推进。为进一步促进城乡教育共同发展,我市又推出三大举措。一是今秋海曙等地的中小学将进一步结对开展“以优扶弱”的名校托管、集团化、共同体办学模式,一大批校长、骨干教师将“下乡

种教”。二是启动为期三年的“帮扶办学提升质量”行动,结对帮扶基础薄弱的中小学,投入10亿元改善薄弱学校基本办学条件,至2020年完成薄弱学校改造100所。三是启动为期五年的“乡村教师支持计划”,为农村教师成长创造有利条件,使乡村学校成为宁波教育发展新的增长极。

## 袅袅越音飘三江



昨晚,在江东南路奉化江畔,江东区白鹤街道“三江群星越剧沙龙”成员正在演唱越剧选段,享受戏曲带来的快乐。(严龙 陆雯文 摄)

# 抓牢“生命线”,确立优势再领先

## ——访鄞州区副区长梅益进



图为“亚洲之窗”效果图。

### 扩大招商引资 推进开放发展 ——外资双年活动进行时

“招商引资是事关鄞州经济社会发展后劲的‘生命线’,谁能引进重量级、带动性强的优质项目,谁就能在新一轮的发展中确立优势、保持领先。”鄞州区副区长梅

益进表示。

今年以来,鄞州区委、区政府始终把招商引资工作作为区域经济强筋健骨的重要抓手。招商部门、园区、乡镇(街道)等充分发挥招商主体作用,同时进一步厘清招商引资责任体系,实现了全区招商“一盘棋”,形成了服务客商的合作力。上半年,全区合同利用外资6.74亿美元,实际利用外资3.84亿美

元,分别完成全年指标的53.96%和66.29%;实际引进内资85.49亿元,金额居全市第一;浙商回归实际到位资金81.38亿元,增速高于全市平均20个百分点。

“目前,国内经济发展进入新常态,‘互联网+’、物联网、大数据等新兴产业和投资领域相继涌现,地方经济发展迎来了重新洗牌的战略机遇期,区域间的竞争回到了招商的较量和项目的比拼上。”梅益进说,下一步,鄞州将进一步凝聚共识,攻坚克难,使招商引资和开放型经济继续保持良好的发展势头。

首先,进一步建立健全招商信息资源统筹机制。围绕“我们有什么”,来抓好招商资源库、信息库、项目库、资料库“四库合一”建设,为全区相关行业的产业链招商提供参考依据;围绕“我们需要什么”,相关部门制定重点产业链招商目录,重点招引对鄞州产业升级、新经济新业态发展、城市功能完善等带动引领作用强的大项目好项目,尤其要针对重点产业链发展策划推出建链、补链、强链项目,从而推进工业“六换六化”“5+5+5”产业体系构建和服务业“四大新业态”“四大新基地”发展。

其次,要进一步优化区域投资“软环境”。环境就是生产力,环境就是竞争力,良好的投资环境已成为吸引优质项目落户的“第一要素”。下一步,鄞州要在打造“两个一流”上下功夫:即打造一流的投融资环境,搭建面向不同发展层级的现代产业投融资体系;打造一流的政府服务环境,建立项目跟踪服务体系,提供从招商、签约、审批到建设的全方位精准服务。同时,不断深化招商引资考核机制,创新考核办法,进一步加大招商引资工作的考核奖惩力度,营造全社

会重视招商引资的工作氛围。

此外,还要创新招商引资模式,通过产业引导基金的杠杆效应、招才引智的人才效应,为区域经济发展注入源源“活水”。

### 【案例解读】 “以商引商”带来乘法效应

由宁波圣嘉置业有限公司和新加坡IGB集团联合开发的“亚洲之窗”项目落户鄞州后,建设进展顺利,目前已是雄姿初现。

就在今年初,亚洲之窗“二度发力”,从“新媳妇”摇身一变成“红娘”——牵手英国经济型连锁酒店巨头途今(Travelodge)酒店集团,为鄞州区外资招引攻坚再添新动力。

投资5000万美元的途今酒店项目,今年6月在浙洽会上成功签约。“途今”此前从未涉足中国市

场,此次选择将中国区总部设在“亚洲之窗”,标志着“途今”开始着手布局中国市场。途今酒店集团有关人士表示,之所以选择在宁波鄞州区落户,而非“北上广”等大城市,其中固然有集团整体布局的考量,但最重要的还是看中与投资伙伴的合作,“我们将加快速度,确保项目早日落地。”

在全国各地招商优惠政策日趋趋同,招商烽烟迭起的大环境下,鄞州率先转变招商思路,用“以商引商”拓展企业资源,建立广泛合作线,先后在鄞企业“再发展”,产生“引进一个、建好一个、带动一批”的“乘法效应”。这背后,靠的是鄞州悉心周到的一揽子招商服务,以及近年来营造的“亲商安商”良好投资环境。

自“亚洲之窗”项目立项开始,鄞州相关部门就成立了项目服务团队,全程帮助办理各项手

续,协调解决问题,为项目开发建设提供全方位的前期服务,并对项目实时跟踪,各部门“同频共振”合力跟进。作为市、区两级重点工程项目,“亚洲之窗”建设受到鄞州区主要领导高度重视,多次实地视察工程进展,不定期地听取项目进度汇报,用高标准的“鄞州服务”成就了新的“鄞州速度”。

“亚洲之窗”和途今酒店项目是鄞州开展“以商引商”带来的成果之一。引导“再发展”,充分利用本土资源,鼓励企业以外引外、以民引外,将“以民引外、民外合璧”作为重要的结合点和推动力;鼓励支持民营企业通过嫁接改造、强强联合等多元模式,加强与国际知名跨国公司、世界500强企业资本、技术、管理、人才、市场等方面的合作与对接。这些,已成为新常态下鄞州招商引资的重要途径。

(本报记者单玉紫枫 鄞州记者站续大治 通讯员陈剑峰)



**宁波银行**  
BANK OF NINGBO

**快审快贷**

一日审批 三天放款